
Nombre y apellidos: _______________________________________________________________

1. Un electrón se mueve en el sentido del eje �  con una velocidad de �  y entra en una zona 
donde existe un campo magnético perpendicular �  en el sentido del eje �  con un valor de � . 
Datos: Masa electrón: �  , Carga electrón: �

a) Calcula el radio de giro de la órbita del electrón. (Demuestra la fórmula). (1,5 pt.)

b) Justifica si el electrón girará en sentido horario o antihorario. (0,5 pt.)
c) Calcula el campo eléctrico (vector) que habría que aplicar para que la carga no sufra ninguna

desviación, tal como ocurre en un selector de velocidad. (Justifica la fórmula). (1 pt.)

2. Dos conductores rectilíneos A y B, paralelos y largos están situados en el plano �  y paralelos al eje � . 
Conducen corrientes antiparalelas (sentido opuesto) de intensidades �  (sentido positivo del eje 
� ) e �  (sentido negativo del eje � ). La distancia entre ambos conductores es de � . 
Dato: �

a) Dibuja un esquema. Calcula a qué distancia del conductor A se encuentra un punto en el que el
campo magnético total es nulo. Justifica si está en el interior o en el exterior. (1,5 pt.)

b) Calcula el módulo de la fuerza magnética entre los dos conductores sabiendo que ambos tienen
una longitud de � . Justifica si se atraen o se repelen. (1 pt.)

3. Una espira cuadrada de �  de lado está situada en el plano � , en una región donde existe un 
campo magnético dirigido en el sentido del eje � . Calcula la  �  inducida en la espira si:

a) la intensidad del campo varía linealmente durante �  segundos desde �  hasta � . (0,5 pt.)

b) manteniendo constante el campo �  se hace girar la espira a �  en torno a un eje que pasa 
por el punto medio de sus lados opuestos. Calcula la �  para � . (1,5 pt.)

4. " CUESTIÓN (Justifica la respuesta): Un campo magnético constante �  ejerce una fuerza sobre una
carga eléctrica: (1 pt.) 

a) Si la carga está en reposo. 
b) Si la carga se mueve perpendicularmente a � . 
c) Si la carga se mueve paralelamente a � .

5. " CUESTIÓN (Justifica la respuesta): Calcula teóricamente la autoinducción de un solenoide en

función de su longitud � , su radio �   y el número de vueltas �  del solenoide. (1,5 pt.)

a) � b) � c) �

COMPLEMENTARIO. EL CICLOTRÓN: Un protón se acelera desde el reposo y gira en un 

ciclotrón de campo magnético �   y  una diferencia de potencial entre las “Des” de

� .  Datos: Masa protón:  �  , Carga protón: �

a) Dibuja un esquema del ciclotrón y calcula la frecuencia angular del protón. (0,5 pt.)
b) Calcula la velocidad y radio de giro después de dar una vuelta completa. (1 pt.)
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